

两岸将建直通海缆

下半年可“搭上线”

据中新社电 据台湾媒体报道,虽然两岸天空及海面早已“大三通”,但两岸的“海底”却还迟迟未通。台湾“交通部”13日宣布,开放两岸可共同兴建专用海缆,不必再绕经第三地。

随着两岸交流日益频繁,话务量也跃升台湾对外通信第一位,不过,虽然两岸

已开放通航、通邮,但其实通信只通了“半套”,受限于现有法令规定,都必须绕经第三地,也让海外的业者“赚一手”。两岸建直通海缆,不仅可大大改善两岸通讯质量,两岸间的通讯费也可望调降。据悉,预计两岸间第一条直通电缆最快明年下半年就可“搭上线”。②4

河北首推出“平安校园”方案

学生配备电子校徽

本报讯 据《央广新闻》报道,孩子们只要佩戴一枚电子校徽,进出校门家长立即可以收到一条短信;如果孩子戴一个儿童手机,家长随时可以知道孩子身在何处。近日,河北联通在河北省推出“平安校园”解决方案,为全国首创。

孩子独自上学时,家长最担心的是孩子有没有安全到学校。“平安校园”系统在普通校徽中嵌入芯片,当学生出入校门时,系统会自动识别学生信息,并自动给家长发一个短信,通知家长孩子已经安全到校或离校。同时,学校还可以利用系统记录学生出勤状况,并自动生成考勤报表,供学校

统计查询。孩子自己出门不放心,给孩子买手机又怕发短信或乱打电话。“平安校园”系统有一种专为孩子打造的手机。这款“儿童手机”像一块普通的“电子表”,只具备通话、定位、紧急求助三个功能,可实现一键报警和全球定位。该机只设置5个键位,其中4个键位可由家长设置为家人联系电话,第五个键位为SOS紧急求助键。GPS定位功能可以让家长随时了解孩子所处位置,还可以查询孩子一天的行动轨迹,以确定孩子是否按时到校、上下学,途中都去了哪些地方等等。②4

控制草原鼠害 投放野化狐狸

据新华社电 13日,据宁夏回族自治区草原工作站透露,宁夏通过向草原投放人工野化训练的狐狸控制草原鼠害,目前由狐狸控制鼠害的草原面积已达510万亩,占宁夏草原无鼠害示范区面积的一半以上。

自治区草原工作站站长马建军说,宁夏在云雾山草原自然保护区设立了狐狸人

工野化训练基地;“教”狐狸捕捉田鼠等鼠类。狐狸在接受“特殊训练”后,就被投放到草原灭鼠。地处毛乌素沙漠南缘的盐池县是宁夏唯一的牧区县,有草原835.4万亩,2008年以来,盐池县已陆续向草原投放狐狸50余只,经监测,草原鼠害面积大幅缩小,草原生态呈逐年向好之势。②4

海水种菜效益高



日前,一种用海水种植的新型蔬菜在山东寿光种植成功。这种海水蔬菜学名为西洋海笋,由盐生植物专家冯立田博士带队从国外引进并改良成功。它利用100%海水灌溉,具有极高的营养价值,亩产1000公斤左右。目

前,该项目在山东寿光开始进入本土化生产推广阶段,推动山东省盐碱荒地开发,带动沿海现代海水农业发展。图为科研人员在采摘成熟的西洋海笋(摄于9月13日)。新华社发②4

食品添加剂国标向公众征求意见结束

面粉或停用增白剂

本报讯 据《新京报》报道,9月12日《食品安全国家标准食品添加剂使用标准》结束征求意见,截至8月底,秘书处已收到约100条公众建议。

公众建议中包括建议修改标准中某些食品分类系统、修改某些添加剂使用范围和使用量的具体指标、建议修改食品添加剂名称等。

在《食品安全国家标准食品添加剂使用标准》(征求意见稿)中,被人们俗称为“面粉增白剂”的过氧化苯甲酰,依然被列入面粉处理剂,这再次引来业界关注和讨论。此前,粮食部门及不少生产企业建议在面粉中停用过氧化苯甲酰。对此,卫生部有关负责人表示,卫生部正在协调有

关部门,研究撤销过氧化苯甲酰作为面粉处理剂及其相关配套政策。该负责人说,撤销工作涉及面广,为尽可能降低对相关产业和贸易的影响,需要妥善决定撤销政策过渡期、市售产品食品处置、产业影响、进出口贸易等配套政策。

据介绍,根据国家粮食局等提出的撤销过氧化苯甲酰作为面粉处理剂建议,卫生部多次组织全国食品添加剂标准化技术委员会进行研究,以及撤销后处理措施的论证工作。

据悉,征求意见的《食品安全国家标准食品添加剂使用标准》中,过氧化苯甲酰被定位为面粉处理剂、漂白剂,最大使用量是每公斤0.06克。②4



粮食部门建议在面粉中停用增白剂

世界最高关帝圣像落成

整尊通高达80米



9月13日,世界最高关帝塑像揭幕仪式在山西关公故里运城解州镇常平村南中条山上举行。据景区负责人介绍,这尊通高80米的关帝圣像在高度上创下世界第一。其中,铜体高61米,基座高19米。塑像从2007年1月开始铸造,共用铜500吨、铁2000吨。(据《山西晚报》报道)②4

两岸警方开展最大规模联合行动

今年以来最大网络诈骗案告破

据新华社电 日前两岸警方联合行动,破获今年以来我国最大网络诈骗案。祖国大陆7个省区市、台湾11个县市警察同时出击,集中围捕犯罪嫌疑人451名。这是迄今为止最大规模的两岸联合打击犯罪行为。

克隆网购、假扮客服、冒充司法人员,这个公司化运作的诈骗团伙,横跨海峡两岸,设置124处地下窝点和洗钱点,行骗金额约合人民币3000万元。

8月25日,公安部刑侦局一声令下,安徽、福建、湖南、湖北、广东、广西、重庆公安机关迅速对诈骗窝点进行围捕。同时,台湾警方也在台北县、新竹市、台中县、台中市、彰化县、南投县、嘉义县、台南市、高雄市等地展开行动。

“8·25”行动共抓获451名犯罪嫌疑人,其中台湾籍186人,作案人员横跨大陆台湾两地,专门诈骗台湾人。武汉市公安局办案警官刘文说,该团伙是一个由台湾籍人员罗世刚主



警方捣毁行骗团伙在武汉的一处窝点

谋,人员众多,分工明确,公司化运作,有着严格管理制度的高智能、专业化诈骗集团。

据介绍,这个特大网络诈骗集团由三个相对独立的犯罪平台组成,流水线作业:

一是设在福建厦门的网络技术支撑平台。二是以信息咨询公司为掩护拨打诈骗电话的平台,分设在安徽、湖南、湖北、广东、重庆等地,这些公司招用

大量话务员,从事具体操作。三是打着资金管理服务招牌,转移提取赃款的地下钱庄及“车手”。

警方提醒,无论诈骗手法如何翻新,最后都会要受害人的银行卡、密码和账号。在日常工作生活中,民众千万不要轻信来历不明的电话、短信,更不要轻易透露自己的身份和银行卡的信息。②4